

胜利农场里故事多

春有挺拔的莴苣、害羞的蚕豆，温室里的草莓、番茄、葫芦苗儿……秋有清香的橘子、硕大的南瓜、沾满泥土的芋头……这些都产自无锡市育英胜利小学的胜利农场。

育英胜利小学的胜利农场，位于学校的东侧，原本它只是一条狭长曲折不起眼的普通小路，可是经过规划将土地利用最大化，因地制宜建设后变成了全体师生喜爱的农场。

在这片农场里，设有自种地、水植池塘、葡萄架、葫芦架、阳光培育房和对比实验田等用地，是全体师生的劳动基地，学生们在田间松土、播种、除草、浇水、收获……认识各种蔬菜，学会使用不同的农具，体验春华秋实，享受田园乐趣。

新时代的教育是“手脑并用”的教育，育英胜利小学通过“做中研”“研中学”的方式，结合中华民族的节气、节日，在胜利农场陆续开展了“田地开垄”“白露育苗”“丰收节乐

丰收”“萌新播种敏毅豆”等系列活动。

一直以来，育英胜利小学将劳动教育纳入育人全过程，并将劳动教育与德育、智育、体育、美育相融合，持续性地开展教育实践活动，探索具有育英特色的劳动育人模式，让“生活即教育，劳动即生活”真正落到实处。（张琴）



秋天的小菜园

育英胜利小学三3班
锡报小记者 曹熙宸

深秋的清晨，寒意渐浓，空气清新。老师带着大家来到胜利农场观察秋天的菜园。

菜园里种着各式各样的蔬菜。一个个白白胖胖的萝卜从土中伸出了脑袋，像是急切地想看看外面的世界。旁边的小白菜像是裹着一件件毛衣站立在温暖的阳光中。

最令我印象深刻的是菜园边上的石榴树，它在夏天的时候还正开着一朵朵微笑的小花，如今它已经长出了又大又红的石榴果，像一个个灯笼挂在树上。摘了一个掰开后，里面很多石榴籽挤在一起，石榴籽上面是血红色，下面是象牙白。在阳光下闪闪的还有点透明呢。放在手心里一按，它的汁水在我手掌流动，尝了尝味道，酸酸甜甜。

秋天的菜园是如此美丽！（指导老师：金懿毅）



农场里的比赛

育英胜利小学三4班
锡报小记者 张馨文

金秋，到处都洋溢着喜悦。听，我们育英胜利小学的胜利农场也传来了阵阵歌声，好不热闹！

循着歌声走来，就来到我们最富有生机的胜利农场啦！同学们唱着歌儿：“正月菠菜才吐绿，二月栽下洋角葱。三月韭菜长得旺，四月竹笋雨后生。五月黄瓜大街卖，六月葫芦弯似弓。七月茄子头朝下，八月辣椒个个红。九月柿子红似火，十月萝卜上秤称。冬月白菜家家有，腊月蒜苗正泛青。”

这时金老师清了清嗓子，说道：“今天大家的任务是帮食堂阿姨准备明天中餐的食材——白萝卜，大家努力拔，男生女生分组PK！多拔多餐！”男生们听了，兴奋得一蹦三尺高：“小菜一碟，包在我们身上！”转身屁颠屁颠地拔萝卜去了。我们班的勇士戴逸晨率先上马，找准一棵萝卜，上手就揪着它的“绿头发”，用力一拉，那萝卜居然纹丝不动，“绿头发”倒是被揪下来一把。金老师看得哭笑不得，刚还斗志昂扬的他傻眼了，只好调整作战计划。

我们几个女同学相视一笑，农场上用蛮力可没用，还是要用巧劲哦。我们看地里的白萝卜已经探出胖胖的圆脑袋，找找哪个“脑袋”最大。瞧！不远处有一棵一半身子都露出来了，这是迫不及待想要爬出来呀！来，我们来助你一臂之力。

我们先把周边的土扒拉松一点，再派出智勇双全的张奕萱，只见她紧紧拽住叶子根部，使劲往外拔，嘿呦嘿呦！果然先松土的办法是对的，萝卜圆滚滚的身子一点一点地出来啦！张奕萱一鼓作气，用力一拔。嘿，没站住，就来个四仰八叉，倒在萝卜田里。金老师看到这么狼狈的女生，哭笑不得，赶紧过来帮忙。慢慢地，我们越拔越多，收获满满。

秋天的胜利农场为原本安静的校园增添了一抹活泼的色彩，我们体会到了劳动的光荣、农民的不容易，老师也教会了我们“谁知盘中餐，粒粒皆辛苦。”胜利农场下一次收获的会是什么呢？我们班都在期待！（指导老师：金纯）



可爱的菜园

育英胜利小学三3班
锡报小记者 彭愉茜

学校有一块长方形的小菜园，它坐落在不起眼的角落，四周围着稀疏的篱笆，一条弯弯曲曲的石子路，里面还有个小温室，在蓝天的映衬下，菜园显得绿意盎然。

每天清晨，我都会走到小菜园里去看一看。瞧，那小青菜昂着头挺着胸似乎在向我招手，它们的绿衣上面挂着几滴晶莹剔透的露珠，那是秋姑娘带给它们的礼物。当风婆婆轻轻一吹，露珠就会随风滴落进泥土，柔柔地滋养它们，让它们越长越大，越长越壮。径直走进温室，一眼就看见一排排我们亲手种下的大葱，笔直挺立着，就像一个个站岗放哨的战士守护着这块菜地。

再向前，种的是萝卜和生菜，你看那萝卜每个头上都戴着一顶绿油油的帽子，在阳光的照耀下泛起一层层绿色的波浪，使劲一拔，一场“拔河比赛”在泥土中宣告结束，小萝卜一个个累得涨红了脸，那圆嘟嘟的小样把我逗得合不拢嘴。旁边的生菜看见萝卜输了，似乎很不服气，顶着爆炸头，鼓着肚子似乎要找我理论呢……

这就是我们的小菜园，每天菜园里的蔬菜们伴着我们的读书声，在这个充满爱和活力的校园里成长。放学了我们沐浴着夕阳归去，期待第二天的到来，期待再一次走进这个可爱的小菜园。

（指导老师：金懿毅）



校园里的交响曲

育英胜利小学三3班
锡报小记者 葛思好

下午课间休息时，我走到教室外去放松眼睛，放眼远眺，天空蔚蓝，几朵白云像棉花糖一样飘在空中，灿烂的阳光照在身上暖融融的。走过花坛的时候，草丛中传来阵阵虫鸣，此起彼伏，好似阳光下的鸣奏曲。我站在那儿细聆听，静静地欣赏着。

“咚咚咚”草丛里响起了轻柔的叫声，这声音可真好听，好似悠扬的钢琴曲，又似山泉在石间跳跃，听着就像在兴奋地呼唤着小伙伴。我猜它一定有着小小的身子，长长的触须，还会很顽皮地蹦上跳下，它的小伙伴也许正在不远处跟它玩捉迷藏呢！

“铃铃铃”树丛中又响起了另一种叫声，我静静听着，这声音温暖而又清脆，好似竖琴叮咚作响，却又蕴含着想把妈妈叫醒的急切。也许它的身子很小很小，可能只有四粒米那么大，却有着一双大大的眼睛，里面都是好奇的光。它一定是想让妈妈起来教它怎么爬树枝吧！

“叽叽叽”花丛里响起了嘹亮的叫声，这叫声就像雄起起气昂昂的小号曲。它一定是一个伟大的将军，打了胜仗就领着队在大街小巷里游行，它瞪着炯炯有神的大眼睛，踏着整齐的步伐，唱着胜利的歌儿，众人看见了都要鞠躬行礼。

这真是一个美妙的下午，这些犹如交响乐的虫鸣声在我脑海中回荡。

（指导老师：金懿毅）

美丽的胜利农场

育英胜利小学三2班 于婧嘉

我们的校园里有一个农场，它的名字叫“胜利农场”。它的一年四季都很美丽，给我们带来了很多欢乐。

每当生机勃勃的春天来临时，老师同学们就开始播种啦！种子的品种很丰富，有萝卜、青菜，还有西红柿苗……各种各样。让大家眼花缭乱。课间，我们会经常去看望它们并给它们浇水，希望它们能够快快发芽长大。

夏天和秋天，胜利农场里到处是一片欣欣向荣的景象。蔬菜们陆续开始成熟了，老师会带我们一起去采摘。于是，这些可爱的蔬菜们就来到了食堂的餐桌上，让我们吃到了绿色健康的美味。有时候班级还有一些抽奖活动，奖品就是来自农场的蔬菜，幸运的同学还能带它们回家和爸爸妈妈一起分享。

冬天，胜利农场就安静了许多，地里就剩下大白菜不畏严寒地站立着。如果下雪了，雪姑姑给农场盖上了一层白色的棉被。我们在农场里堆雪人、打雪仗……到处充满了我们的欢笑声。

美丽的胜利农场，感谢你给我们带来的欢乐。

（指导教师：张琴）



胜利农场欢乐多

育英胜利小学三2班 王斯媛

那时候我还在读二年级，有一天，我们班去了学校的农场劳动。来到农场，我们都抑制不住内心的喜悦，兴奋地大叫：“快看，那是胜利农场！”“哇！”“大白菜！”这时，我们听见老师示意我们安静后才可以进入农场，我们立刻不约而同地用小手捂住嘴巴，连大气都不敢喘一口，开心的脸上带着期盼的小眼神望向菜地。

进入农场，我们马上被一排排油亮亮的菜吸引了。有大白菜、红萝卜、白萝卜和小青菜。那白萝卜和红萝卜好像在说：“冬吃萝卜夏吃姜，快点把我拔走吧！”老师说：“孩子们，你们每人可以去拔两个白萝卜，开始吧！”同学们以迅雷不及掩耳之势冲向白萝卜地。我挑了一个，小心翼翼地拔了出来。这是一个水灵灵的白萝卜，在阳光照射下闪闪发光。我又继续挑了起来，这回选的头比之前的要大得多，真是又大又胖。这一次，我一把抓起萝卜叶子往上用力拔，说时迟那时快，一鼓作气，一气呵成。嘿！大萝卜被我拔出来了！是个沉甸甸的萝卜。看着手中的成果，我满心欢喜地笑着走去老师那里拍照。

拍完照，我更开心了，心想：今天真是大丰收呀！

（指导教师：张琴）



绘画·胜利农场

育英胜利小学三3班 韩辰昊